

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 93 (230) | Четверг, 25 сентября 1941 года. | Цена 10 коп.

Создадим общественному животноводству сытую и теплую зимовку

Отечественная война советского народа вызвала среди колхозников и колхозниц непреодолимое стремление помочь Красной Армии и партизанским отрядам самоотверженным, организованным трудом на всех участках сельскохозяйственных работ. Одним из важнейших участков работы колхозов сейчас является обеспечение колхозного животноводства всеми необходимыми запасами кормов, теплыми и уютными животноводческими помещениями. От того, насколько спрятятся руководители колхозов с этой задачей, будет зависеть многое. В первую очередь это скажется на закреплении успехов в развитии общественного животноводства, достигнутых в настящий период.

Учитывая требования, предъявленные Отечественной войной колхозному животноводству, руководители большинства колхозов нашего района по-военному готовят скот к зимовке, запасают корма, подвозят его к колхозным фермам, ремонтируют и строят недостающие животноводческие помещения.

Это видно на таком колхозе, как колхоз «Победа», Старочернишевского сельсовета, где заведующий животноводческими фермами тов. Скордюков. В колхозе 4 животноводческих фермы. Все фермы подготовлены к зимовке, помещения утеплены, побелены, заново переоборудованы. Там, где помещается скот, сделано все для вентилирования воздуха. Вокруг прорыты водоотводные каналы на случай дождливой осенней погоды. Всю эту работу проделала животноводческая бригада под руководством тов. Скордюкова.

Большое внимание в этом году удлено колхозом созданию прочных кормовых запасов на зиму. Стойловый период зимнего содержания скота длится 7 месяцев. Это учли руководители колхоза и запасли необходимое на это время количество всех видов кормов. Кормовые запасы здесь выражаются в 1070 тонн. Одного силоса заготовлено 270 тонн.

Так же хорошо обстоит дело с ремонтом животноводческих помещений в колхозе имени Мичурина, где заведующим животноводческими фермами тов. Хайдуков. Характерно, что в этом колхозе животноводческим помещениям до этого не уделялось достаточно внимания. Условия же

Фронт и тыл ждут от наших колхозов самоотверженной работы в области общественного животноводства. Нужно создать для скота сытую и теплую зимовку — отремонтировать животноводческие помещения, подвезти к ним на период бездорожья запасы кормов. Фронт и тыл сейчас требуют изобилия сельскохозяйственных продуктов. Такова задача колхозников в Отечественной войне.



Закончились курсы инструкторов ПВХО и ГСО для колхозов в Маринске. На снимке: тов. В. Н. Солдатов, зав. школой колхоза «Красный прожектор» Святогорского сельсовета, сдает зачет по ПВХО. Принимают зачет инструктор курсов тов. В. В. Родина и врач А. Н. Кернос («Сов. Сибирь»). С фото Мих. Зильбермана.

Комбайн Гучков убрал 612 гектаров

На полях совхоза «Новоэнергетика» открылись стахановским трудом, включившимся в социалистическое соревнование за современную уборку обильного урожая, комбайнер тов. Гучков, штурвальный тов. Крюков, трактористы тт. Ратин и Сотуров. Все они, обслуживая комбайн «Стальнец», систематически перевыполняют свои дневные нормы, ежедневно убирают по 33 гектара, при норме 20.

Всего за 33 дня убрано 612 гектаров, получено 986 тонн доброкачественного зерна.

ГОРБУНОВ.

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Коллектив работников совхоза «Новоэнергетика» сдал для бойцов Красной Армии 32 теплых вещи.

Из них, например, директор совхоза тов. Горбунов сдал пимы, агроном тов. Якушин — теплое пальто.

Рабочие и служащие совхоза «Металлощадка» внесли на склад первую партию теплых вещей для Красной Армии. Тов. Ефимова сдала шинель и шлем, бригадир-овощевод тов. Якушин — суконное одеяло.

Всего среди коллектива совхоза собрано теплых вещей: 5

шапок, 2 шарфа, одно полотенце, 6 перчаток рукачи.

Активное участие принимают в сборе теплой одежды для бойцов Красной Армии директор неальной средней школы тов. Но вскенга. Она и группа учеников сдали байковое одеяло, 2 пары перчаток носков, шапку-ушанку, перчатки варежки, павловочку для подушки и новой пилотки.

Колхозники Сылинского сельсовета за два дня сдали для бойцов Красной Армии 29 килограммов 400 граммов перести, 41 овчину, 2 фуфайки, 3 полуальто, 8 пар перчаток рукачи,

2 шарфа, по две пары носков и перчаток.

Председатель Сылинского сельсовета тов. Малышев сдал пару пимов, один килограмм перести. Парторг тов. Лучков дал пару пимов, полуальто, подушку, и другие теплые вещи. Агроном Елыкаевской МТС тов. Волкова — полуушубок. Председатель колхоза «Комсомолец» тов. Яшин сдал килограмм перести. Директор Елыкаевского дома отдыха тов. Корнев и старший товар тов. Трунигин внесли по две овчины каждый.

Сбор теплых вещей повсеместно продолжается.

А. РАХМАНИНОВА.

Стахановцы-комбайнеры

В эти дни Отечественной войны, колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы проявляют замечательные образцы самоотверженной работы, направленной на поддержку Красной Армии в ее борьбе с германскими фашистами. Враг сжал еще, он пускает вход шелестные свои ресурсы. Однако Красная Армия дает блестящий отпор фашистским захватчикам, громит его на земле и в воздухе. Героические подвиги бойцов Красной Армии, сражающихся на

фронт, успешно убирает по 15 гектаров.

Хорошо здесь работает штурвальная Валентина Лебанова. Работает на комбайне она еще первый год, но уже сейчас показывает качества хоршего честного работника, любящего и успешно выполняющего порученное дело. Тракторист этого агрегата Афанаисий Юрьев прекрасно использует трактор. Он устранил полностью простон трактора.

В колхозе «Путь Ленина», того же сельсовета, успешно убирает хлеб на комбайне «Коммунар» комбайнер тов. Чукаленко. Тов. Чукаленко — широко известный стахановец среди колхозников колхозов, обслуживающих Кемеровской МТС. Все знают его еще с того времени, когда в Кемеровской МТС проходил весенний ремонт тракторов и комбайнов.

Он показывал образцы быстрого ремонта тракторных и комбайновых деталей. И вот сейчас его работа на полях является прямым продолжением стахановского энтузиазма, проявленного на ре-

монте. Тов. Чукаленко, узнав о подлом нападении врага, взял высокое обязательство стахановца — работать для фронта по стахановски и свое обязательство он выполняет с честью. Работая в колхозе «Путь Ленина» с 15 по 20 сентября, он убрал 69 гектаров. В среднем это будет по 14 гектаров в смену, в то время как норма — 8 гектаров. Не отстают от своего комбайнера штурвальный тов. Прянинников, тракторист Чистяков и Макаров. — Сэкономлено 230 килограммов горючего на комбайне.

Стахановская производительность труда, стремление помочь своим трудом фронту у этих комбайнеров прямым путем склоняется на их заработках. За одну пятницу комбайнер тов. Саблин зарабатывает по 430 и более рублей. Тов. Чукаленко за это же время зарабатывает по 357 рублей.

Работа этих комбайнеров может служить ярким примером для всех, кто самоотверженно стремится помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Д. АЛЕКСАНДРОВ.

Уловка фашистов не удалась

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 21 сентября. В районе деревни Н. З. немцы, переодевшись в женское платье, намеревались обмануть бдительность наших бойцов и проникнуть в расположение красноармейских частей. Под видом колхозниц они вышли в поле. Бойцы разгадали маневр фашистов. Метким пулеметным огнем они рассеяли вражескую группу. Немцы бежали, потеряв 18 солдат убитыми. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 20 сентября

В течение 20 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные под Киевом.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника, бомбардировала его авиацию на аэродромах и уничтожала переправы.

В течение 18 сентября сбито в воздушных боях 16 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

В Баренцевом море нашим кораблем потоплен крупный немецкий транспорт.

* * *

Гитлеровские обманщики скрывают свои потери.

Гитлеровцы опубликовали данные о потерях немецкой авиации на Восточном фронте с 22 июня по 31 августа 1941 года.

Фашистские лгуньи заявляют, будто они за указанный период военных действий потеряли 725 самолетов и 6.900 летчиков убитыми, ранеными и пропавшими без вести.

В отношении этих данных следует заметить, что они сфальсифицированы трубо и щиты белыми нитками. В этих фальшивых данных содержится противоречие, разоблачающее жульничество авторов этих цифр, а именно: если даже считать, что немцы потеряли только 6.900 летчиков, то самый простой подсчет показывает, что они при всем желании не могли потерять лишь 725 самолетов. Принимая во внимание, что каждый современный самолет-бомбардировщик имеет 4—5 летчиков, и уч-

тывая также известное количество истребительной авиации, самолеты которой имеют по одному летчику, следует считать, что на каждый уничтоженный самолет приходится три летчика. Таким образом, немцы, потеряв 6900 летчиков, по их собственным же подсчетам потеряли 2300 самолетов. Но для всех очевидно, что эта цифра нелепа и смехотворна.

Поскольку гитлеровцы скрывают от немецкого населения подлинные потери своей авиации, Советское информбюро сообщает действительные потери немецкой авиации за три месяца войны уничтожено в воздушных боях, зенитной артиллерией и на аэродромах более 8.500 немецких самолетов, не считая погибших немцев при взлетах и посадках.

Налет немецких самолетов на Ленинград.

В течение 19 сентября немецко-фашистская авиация совершила несколько налетов на Ленинград. Значительная часть вражеских самолетов была рассеяна и отогнана на подступах к городу. Отдельным группам самолетов противника удалось прорваться в город и сбросить фугасные и зажигательные бомбы. Главным объектом своего нападения фашистская авиация избрала жилые дома, общественные здания, культурные и больнично-санитарные учреждения. Имеются убитые и раненые. По предварительным данным, нашей авиацией и зенитной артиллерией сбито 17 самолетов противника.

и автомашину мы доставили в отряд. Через несколько дней после этого 11 немецких автомобилей, 1 броневик и 3 мотоцикла проехали в наш район. Немцы намеревались отыскать и ликвидировать партизанский отряд. Около деревни Л. мы из засады открыли огонь по фашистам. Бой длился больше часа. 27 немецких солдат мы уничтожили, 16 тяжело ранили, остальных удрали. Вскоре после этого бой я заложил на дороге большую мину. Утром показались автомашины немецкого карательного отряда. Головная трехтонная машина налетела на первую, а в кузов третьей мы бросили две гранаты.

на наскачила на мину и взлетела на воздух. Из 25 немецких солдат ни один не уцелел. В другом месте мы пронесли через лесную дорогу телеграфный провод на высоте в полтора метра от земли и крепко привязали его за деревья. На рассвете через лес проходили три немецких автомашины. Первая из них на полном ходу наскачила на провод, которым был убит водитель и несколько солдат, сидевших в кузове. Вторая машина налетела на первую, а в кузов третьей мы бросили две гранаты.

12 автоматов, 6 тяжелых пулеметов, 6 минометов, 25 ящиков мин и несколько тысяч патронов.

Отряд самолетов Черноморского флота 20 и 21 сентября сбил 9 вражеских самолетов, уничтожил 10 орудий и 34 автомашины.

В освобожденном от немцев ряде населенных пунктов западнее Ерянска обнаружены троны колхозников и красноармейцев, зверски замученных фашистами.

Недалеко от деревни Лавутино красноармейцы обнаружили в доме лесника 6 трупов крестьян, заколотых немецкими солдатами. У всех шестерых крестьян фашисты выкололи глаза. Головы нескольких других замученных крестьян фашисты опалили огнем. Накануне отхода из Лавутино немцы привязали к двум танкам раненого красноармейца и разорвали его та части. На лесной опушке недалеко от колхоза «Красный октябрь» найдены 11 обгоревших трупов бойцов и командиров Красной Армии, замученных фашистами. На руках и на спине одного красноармейца остались следы пыток различным железом.

На проселочной дороге у деревни Барковичи немецкие солдаты повесили четырех раненых красноармейцев.

Колхозник Игнатов — случайный свидетель этого злодействия — не выдержал и бросился на палаты. Немцы схватили Игнатова и подвергли его зверским истязаниям.

Фашисты выкололи колхознику правый глаз, лили в нос кипяток, вырывали волосы, топтали ногами. Когда Игнатов потерял сознание, немцы решили, что он мертв и оставили его под высокой. Ночью Игнатов очнулся, с трудом отполз в лес и там был подображен нашими разведчиками.

Греческие патриоты активно борются с фашистскими оккупантами. За десять дней сентябрь на железных дорогах Греции произошло пять крушений немецких и итальянских военных поездов. В результате крушения одного военного эшелона убито 97 немецких солдат. В порту Пирея затонул итальянский пароход с грузом шорстки для Германии. Недалеко от Патмаклы партизаны разбили отряд итальянских жандармов, реквизировавших у крестьян продовольствие. Во время перестрелки два жандарма убиты и пять ранены.

В дни великой Отечественной войны в стране все более возрастает производительность труда. Мастер ленинградского завода имени Л. П. Берия тов. Петросян выполнил ответственный заказ за 4 дня, вместо 14 по графику.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

Утреннее сообщение 22 сентября

В течение ночи на 22 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Летчики части Героя Советского Союза Бориса Сафонова с начала войны сбили в воздушных боях 132 фашистских самолета и 25 уничтожили на аэродромах.

Советским танкистам В. Куля, И. Князеву и Н. Костенко удалось бежать из фашистского плена. Вот что рассказали наши бойцы о фашистском лагере военнопленных, в котором они пробыли 12 дней: «Лагерь создан немцами на пустыре и обнесен высоким забором и колючей проволокой. В этом лагере, вместе с небольшим количеством

красноармейцев, содержатся мужчины и подростки, начиная с 15—16 лет, не успевшие уйти с Красной Армией из оккупированных немцами районов. У всех загнанных сюда советских граждан немцы отобрали теплую одежду, а у пленивших красноармейцев даже пинетки. Люди ходят по лагерю, как тени, от голода еле передвигая ноги. Всю немцы привозят один раз в день. Когда все бросаются к бочкам с водой, фашисты начинают стрелять. Ежедневно в лагере расстреливаются и умирают от голода и болезней 15—20 человек».

Утреннее сообщение 22 сентября

В течение 22 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В течение 20 сентября уничтожено 100 немецких самолетов, из них 28 сбито в воздушных боях и 72 уничтожено на аэродромах. Наша потеря — 21 самолет.

В упорном пятидневном бою на одном из участков Западного направления фронта наши части уничтожили до двух батальонов 123 немецкой пехотной дивизии, 2 батальона 451 пехотного полка, 251 немецкой пехотной дивизии и до двух батальонов 102 немецкой пехотной дивизии. Нами захвачено 7 орудий, 13 минометов, 8 станковых пулеметов, 24 легких пулемета и автомата, много винтовок, больше 1800 снарядов и несколько десятков велосипедов.

Приводим выдержки из дневников, найденных у немецких солдат и офицеров, убитых в боях. Фашистское отродье с хладнокровием профессиональных убийц описывает свою бандитскую расправу с мирным советским населением. Немецкий солдат Эмиль Гольц, член националь-социалистской партии, пишет:

«21 июня. Мы в Модлине. Расположились в еврейском квартале. Когда видишь эти склоняющиеся фигуры, берет охота потя-

нуть за шурок и расстрелять этот сброд. Ну, погодите, мы еще доберемся до вас! 25 июня. Проходя через Слоним вместе с Вальтером, принял участие в очистке лавок и квартир, кое-какие нужные вещи я захватил в машину. 28 июня. На рассвете мы проехали Барановичи. Город разгромлен. Но еще не все сделано. По дороге от Мира до Столбцов мы разговаривали с населением языком пулеметов. Крики, стоны, кровь, слезы и много трупов. Никакого сострадания мы не ощущали. В каждом местечке, в каждой деревне при виде людей у меня чешутся руки. Хочется пострелять из пистолета по толпе. Надеюсь, что скоро сюда придут отряды «СС» и сделают то, что не успели сделать мы.

5 июля. В 10 часов мы были в местечке Клецк. Сразу же отправились на поиски добычи. Валами валили двери топорами, ломами. Всех, кого находили в запертых изнутри домах, прикалывали. Кто действовал пистолетом, кто — винтовкой, а кое-кто — пытком и трикладом. Я предпочитаю пользоваться пистолетом».

Эти до предела циничные и людоедские записи разоблачают зверинный облик гитлеровских солдат.

Утреннее сообщение 23 сентября

В течение ночи на 23 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

В боях с одной из наших частей на Западном направлении фронта немцы потеряли свыше 300 убитыми и около тысячи ранеными солдат и офицеров. Нами захвачены 6 немецких танков, 8 орудий, 24 станковых пулемета, 2 миномета и другое вооружение. Взаимодействующая с нашей пе-

стой авиация уничтожила до двух рот противника и 25 автомашин с боеприпасами.

На другом участке Западного направления фронта одна наша часть 20 и 21 сентября уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров, два танка, 8 автомашин, 2 самолета и склад боеприпасов. Нами захвачено у противника 9 танков, 5 бронемашин, 8 орудий, 21 станковый пулемет,

АДРЕС РЕДАЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 14. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Зак. № 4069